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Ata da reunião ordinária do Programa de Pós-Graduação em Direito Constitucional da

Faculdade de Direito da Universidade Federal Fluminense.

Aos 11 dias do mês de outubro de 2024, teve início a reunião ordinária do Programa de Pós-

Graduação  em  Direito  Constitucional  da  Faculdade  de  Direito  da  Universidade  Federal

Fluminense, presidida pelo Professor Doutor Pedro Curvello Saavedra Avzaradel, Coordenador

do  Programa,  com  a  presença  também  dos(as)  docentes:  Carlos  Victor  Nascimento,  Clarissa

Brandão,  Gladstone  Leonel  Jr.,  Marcus  Fabiano,  Mônica  Paraguassu,  Paulo  Corval,  Pedro

Avzaradel e Roberta Pedrinha; do representante discente da Turma 2024, Mark Clark, bem como

dos discentes Luisa Ebrahim e Michelle Malaquias; e da servidora técnica-administrativa Luciana

da  Costa  Azevedo.  Justificada  a  ausência  dos(as)  Professores(as)  Drs.  (as)  André  Saddy,

Andressa Torquato, Enzo Bello, Fernanda Andrade e Hamilton Ferraz. Os demais docentes não

justificaram formalmente a ausência. O Professor Doutor  Pedro Curvello fez a leitura da pauta:

1) Reconhecimento de diploma estrangeiro número 00572.2.71847/09-2024; 2) Ratificação da

coorientação de Luísa Barreto de Albuquerque Ebrahim; ratificação da coorientação da aluna

Mariana Rosa pela Profa. Roberta Lima do PPGSD/UFF e ratificação da coorientação da discente

Caroline  Rodriguez;  3)  Pedido  de  cancelamento  de  matrícula  de  Rayssa  Castelo  Branco;  4)

Prêmio UFF excelência: informe sobre o resultado da análise feita pela Comissão; 5) Nova bolsa

do Edital de chamamento do Carrefour (2022): bolsista Michelle Malaquias; 6) Informes: prazo

da PROPPI para pedidos até 31 de outubro; pedido de desligamento do prof. Siddharta e a perda

de  objeto  da  deliberação  sobre  o  desligamento;  Prorrogação  do  prazo  para  responder  ao

formulário  indicando  casos  de  Destaque  desenvolvidos  por  seu  Programa  de  Pós-Graduação

(PPG) e que busquem o alcance dos Objetivos de Desenvolvimento Sustentável (ODS) para o dia

13 de outubro de 2024 (domingo).

No primeiro ponto, definiu-se a seguinte comissão para a revalidação de diploma estrangeiro

referente ao processo nº 00572.2.71847/09-2024 na Plataforma Carolina Bori: Prof. Dr. Marcus

Fabiano,  Profa.  Dra.  Mônica  Paraguassu  e  Prof.  Dr.  Paulo  Corval  (relator).  O  Coordenador
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solicitou, para este fim, que a ata fosse aprovada de imediato para publicação, após revisão, sem

a necessidade de aguardar a próxima reunião de Colegiado, tendo a solicitação sido aprovada por

unanimidade. No ponto dois, a aprovação das três coorientações foram deferidas unanimemente.

Dando seguimento, no ponto três o Coordenador apresentou o pedido da discente Rayssa Castelo

Branco,  que solicitou o cancelamento de sua matrícula por residir  em outro Estado e não ter

conseguido se organizar a tempo, tendo o Colegiado tomado ciência do pedido. Em continuidade,

no ponto quatro, o Coordenador anunciou o resultado da avaliação feita pela Comissão, formada

pelos docentes Mônica Paraguassu, Paulo Corval e Pedro Avzaradel, que indicou a dissertação

do mestrando Gabriel Garcia, atualmente doutorando na USP, para o prêmio de excelência. O

Vice-coordenador, Prof. Dr. Paulo Corval, reiterou a importância da participação nesses editais,

principalmente agora que o PPGDC está em processo de fusão com o PPGDIN. Nesse sentido,

anunciou que, para 2025, há a pretensão de organizar um seminário com egressos de ambos os

Programas. No ponto cinco, o Coordenador informou sobre a obtenção de mais uma bolsa pelo

Edital de Chamamento Público de Ações Afirmativas (2022) do Carrefour. O referido edital foi

aprovado no processo SEI de nº 23069.158854/2023-90 (relações interinstitucionais sem ônus) e

agora receberá mais uma bolsista, desta vez da Turma 2024, a discente Michelle Malaquias. O

PPG, atualmente, aguarda que o Carrefour encaminhe o termo de compromisso para a mestranda

assinar. Com a finalização deste processo documental, a bolsa de demanda social da CAPES, hoje

recebida pela discente supracitada, será repassada ao próximo colocado na seleção de bolsistas:

Carlos Eduardo Famadas. Por fim, o Coordenador procedeu ao ponto seis, reiterando o prazo de

31 de outubro de 2024 para pedidos referentes ao financeiro. Aproveitou para dar destaque ao

evento internacional que está sendo organizado pelo Prof. Dr. Eur. André Saddy, no dia 31 de

outubro, sobre inteligência artificial. No mesmo ponto, o Coordenador atualizou os demais sobre

o desligamento oficialmente solicitado pelo Prof. Dr. Siddharta Legale – com a perda de objeto

da deliberação feita na reunião anterior. O Prof. Dr. Pedro Avzaradel também solicitou que os

interessados  nos  destaques  da  Pós-Graduação  para  a  Agenda  2030  encaminhassem  a

documentação  pertinente  para  ele,  por  e-mail,  para  que  pudesse  preencher  o  formulário,  de

atribuição  da  Coordenação  do  PPG,  que  deverá  fazer  as  indicações.  Por  fim,  atualizou  o
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Colegiado sobre o processo de Fusão com o PPGDIN, atualmente pendente de homologação pela

CAPES, já aprovado. Esclareceu que, provavelmente, o novo PPGD estará em funcionamento no

primeiro  semestre  de  2025  e  que,  por  isso,  já  estão  sendo  adotadas  medidas  pelo  Grupo  de

Trabalho criado pela PROPPI no sentido de integrar as agendas, grades, processos seletivos e

secretarias de ambos os programas. Adiantou que será organizado ainda este ano um evento já

pensando os dois Programas de forma unificada. 

Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião e extraído o presente extrato, redigido pela

servidora Luciana da Costa Azevedo e assinado pelo Professor Doutor Pedro Curvello Saavedra

Avzaradel, Coordenador do PPGDC.

Niterói, 11 de outubro de 2024.

_____________________________________
PROF. DR. PEDRO CURVELLO SAAVEDRA AVZARADEL

SIAPE 2085194
COORDENADOR DO PPGDC

_____________________________________
LUCIANA DA COSTA AZEVEDO

SIAPE 3269230
SECRETÁRIA DO PPGDC
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